

bb. 105. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig  
ok e 1978. április 28.

91. meghalt friss istvänné
  92. kgst munkaügyi miniszterek
  93. bíró józsef
  94. losonczi távirat
  95. fotó pecsett
  96. időjárásjelentés
  97. ősbemutató miskolcon
  98. hírjegyzék / tévesen 90-es számmal ment ki!!/
  99. kutyakiállítás
  100. új reaktor
  101. szerk. figy. a 70-esre
  102. szerk. figy a 21-re
  103. kallós ödön hazaérkezett párizsból
  104. maróthy lászló hazaérkezett a szovjetunióból
  105. hírjegyzék
- /mti/ --

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre  
szerkesztették\*: halasi györgy és henczi erzsébet

Rr - 76 -

**MTI.**

60.008/v  
Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. gál lászló ünnepi beszéde

i/-don/gk/rj bc e

1978. április 29.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk gál lászló-  
nak, a szot főtítkárhelyettesének május 1-e alkalmából a kos-  
suth-rádióban és a televízióban elhangzó ünnepi beszédét.

e m b a r g ó : az első elhangzásig, április 29-én 17.45 óráig!

x x x

kedves elvtársnők és elvtársak!

az esztendő egyik legszebb napja május elseje, a teremtő  
munka és az alkotó ember, a történelmet formáló munkásössze-  
fogás nemzetközi ünnepe.

az elnyomás elleni küzdelmet, az emberhez méltó igazsá-  
gos társadalom megteremtését és felépítését zászlajára tüző  
munkásosztály nemes céljaihoz méltó, szimbólumnak is beillő  
ünnepet választott. az ilyenkor ujjáéledő természet is jel-  
képezi, hogy a dolgozó ember harca és keze nyomán születik az  
új világ.

/folyt.köv./

-1-

bb. 1. / gál lászló... 1. folyt./rj

engedjék meg, hogy az ünnep előestéjén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság kormánya és a szakszervezetek országos tanácsa nevében tisztelettel köszöntsem hazánk dolgozó népét, valamennyiüket, akik a gyárakban, a földeken, az intézményekben, a tervezőasztaloknál, vagy az élet bármely más hasznos területén munkálkodnak mindannyiunkért.

üdvözlöm a holnapra készülő ifjúságot, és a megérdemelt pihenés esztendeit is lehetőség szerint tevékenyen töltő anyáinkat, apáinkat, a nyugdíjasokat.

külön köszöntöm a szocialista munkaverseny mozgalomban kiemelkedő teljesítményt elért és most kitüntetésben részesült közösségeket.

barátaink!

május első napján a világ dolgozóival együtt a magyar nép is a munkás nemzetköziség vörös lobogója jegyében ünnepel. a forradalmi tűz és az igaz ügyért hullott vér színének harcosságszerű tömörítő zászlaját magasba emelve, a haladó emberiség ismét hatalmas és elkötelezett seregszemléken száll sikorra a béke, a szabadság, a társadalmi haladás ügyéért.

a munkásosztály nemzetközi szolidaritásának ünneplése messzire nyulik vissza a történelemben.

a ii. internacionálé alakuló kongresszusa 1889-ben úgy határozott, hogy a munkások minden országban és városban egyidejűleg követeljék a nyolc órás munkanap bevezetését. és a következő esztendő májusának első napján már százerek vonultak az utcára, osztályharcos jelszavakban öltött testet a munkásság társadalmi igazságra törekvő akarata.

akkor az ilyen ünneplés még mindenütt küzdelemmel és van, ahol ma is - kockázattal járt.

gyakran tette mártírok önfeláldozása beszédessé ezeket a május elsejéket. sokuk nevét nem is ismeri a történelem, de példájuk ereje és önzetlen áldozatuk emléke örökké él munkásterestvéreik szívében.

/folyt.köv./

bb. 1. / gál lászló... 2. folyt./rj

kedves elvtársak!

a hétköznapi pezsgő lüktetését pihenésre, kikapcsolódásra váltó ünnep mindig módot nyújt a számvetésre, és egy kicsit az előttünk álló tennivalók áttekintésére is.

néhány nappal ezelőtt a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága átfogóan elemezte és értékelte a xi. kongresszuson jóváhagyott társadalmi, politikai jelentőségű határozatok eddigi végrehajtását és a legfontosabb tennivalókra irányította a figyelmünket.

már önmagában az a tény sokat mond, hogy a legtöbben legbensőbb magánügyeinket megillető érdeklődéssel vártuk a közleményt. ez érthető, hiszen az a vasárnap reggeli újság életünk hű tükörképét tárta elénk. láthattuk írásban is, amit nap mint nap tapasztalhatunk magunk körül.

a fejlettszocialista társadalom közös munkánk eredményeként, tervszerűen épül hazánkban. a közhangulat jó, népünk egységesen támogatja a magyar szocialista munkáspárt politikáját. természetesen vannak kisebb-nagyobb gondjaink, de az elmúlt évtizedek megtanítottak az igazságra, hogy az új társadalom építésének útját előttünk senki sem aszfaltozta ki, és ezt a munkát senki sem végzi el helyettünk.

öröm és megnyugvás azonban, hogy mindig bizton számíthatunk barátainkra, a szocialista országok közösségére, elsősorban a szovjetunió testvéri támogatására, tapasztalataira. életünk számos területén érezzük a tettekben testet öltő nemzetközi munkásösszefogás kölcsönös erejét és hasznát.

eredményeinkre joggal lehetünk büszkék, de elégedettségre még sincs okunk.

az igaz, hogy az utóbbi években jelentékeny eredményeket értünk el gazdasági életünk, társadalmi demokratizmusunk, életszinvisonalunk fejlesztésében, ám a szocialista embernek elsősorban mindig a még megoldásra váró tennivalókat kell szem előtt tartania. ilyenek pedig bőven vannak.

/folyt.köv./

bb. 1. / gál lászló... 3. folyt./rj

talán a munka ünnepén sem ünneprontás, ha kimondom: munkánk hatékonysága nem attól javul majd tovább, hogy egyre gyakrabban emlegetjük ezt a halaszthatatlan kötelességet, hanem attól, ha mindenki a saját munkahelyén megkeresi és meg is találja a cselekvés lehetőségét.

házánkban ma már nem a barrikádokon dől el, hogy ki az igazi szocialista ember, hogy ki a forradalmi hagyományok folytatója, hanem a közéletben, a munkahelyeken, a gépeknél és a földeken.

jó érzéssel vehetjük tudomásul, hogy holnapi és távlati feladatainkat egyaránt közös akarat alakítja, és együttes cselekvés váltja valóra.

társadalmunk a demokratizmust a jogok és kötelességek összhangjára építi. mindenkinek széles körű lehetősége nyílik véleményt mondani közös feladataink kialakításakor, de ugyanilyen súlyú kötelessége, hogy azok végrehajtásában is felelősséggel részt vegyen.

biztos vagyok abban, hogy az üzemi és a munkahelyi demokrácia továbbfejlesztése haladásunk egyik fontos motorja, a munkáshatalom ezerarcu megtestesülése munkánk alapján tartalmasan halad előre.

kedves elvtársak!

szabadságunk 33 éve alatt többször is meggyőződhattünk róla, hogy a mártír költő által megálmodott béke nem is olyan „könnyüléptű”, béke. naponta meg kell küzdenünk érte. ez minden becsületes ember elsőrendű vágya, kötelessége, s egyben a munka és az élet záloga.

a szovjetunió és a szocialista országok következetes békepolitikája, a béke védelméért harcoló népek összefogása képes megálljt parancsolni az imperializmus háborus mesterkedéseinek, de a bonyolult világhelyzet is bizonyítja, hogy mindig számolnunk kell újabb és újabb próbálkozásaival.

/folyt.köv./

bb. 1. / gál lászló... 4. folyt./rj

a magyar nép, a proletár internacionalizmus és a békevágy nemes eszméitől vezetve, mindig szolidáris volt és lesz a szabadságukért, nemzeti önrendelkezési jogukért küzdő népekkel, támogatja osztálytestvéreinek igaz ügyért vívott küzdelmét.

cselekvően vállalunk részt a békét, a leszerelést, a neutron-fegyver betiltását, a dolgozó emberek élet- és munkakörülményeinek állandó javítását zászlajára tüző világméretű összefogásban, amely mellett a közelmúltban hitet tett a szakszervezeti világszövetség ix. kongresszusa is.

kedves barátaink!

a bensőséges ünnep után ismét a dolgozó hétköznapiak sorakoznak, amelyek újabb és az eddigieknél nagyobb feladatokat hoznak számunkra. de éppen ezek a hétköznapiak ígérnek azt, hogy a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága által meghatározott célok végrehajtásával egy esztendő múlva újra eredményekben gazdag május elsejét köszönhetünk.

e gondolatok jegyében kívánok mindannyiuknak jó egészséget, boldogságot kisebb és nagyobb családjuk körében, s ami teljessé teszi életünket: sikeres, eredményes munkát!  
/mti/

..-

bb. 2. ünnepi köntösben várja a főváros a negyedmillió felvonulót - majálisok, kulturális és sportesemények

t/ma/rj bc e

1978. április 29.

már állnak a tribünök a városligetben, a felvonulási téren, felkerültek a dekorációk, az üdvözlő feliratok a fontosabb középületek homlokzatára, s három-négy emeletnyi magasságot átívelve, nagyméretű vörös és nemzetiszínű zászlókat lenget a főutvonalakon a szél. az utcakép is jelzi: budapest ünnepi köntösben, méltón várja május elsejét, a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepét.

/folyt.köv./

bb. 2. / ünnepi... 1. folyt./rj

a főváros építészeti büszkeségeit, a műemlékeket és a központi épületeket, a gellérthegyi felszabadulási emlékművet, a felvonulási téri lenin szobrot a tanácsköztársaság bronz katonáját nagy erejű reflektorok szórják majd be fényükkel, s az ünnepet köszöntve esténként ismét felragyog budapest diszkivilágítása. hagyomány a május elsejei zászlófelvonás is: az évforduló előestéjén, ünnepi külsőségek között, katonai tiszteletadás mellett kuszik a magasba az országház előtt a kossuth lajos téren az állami zászló, s a gellérthegyen felvonják a magyar népköztársaság nemzeti lobogóját és a munkásmozgalom vörös zászlóját. hétfőn reggel sok helyütt fuvósok hangja, hangulatos zenés ébresztő kelti a budapestieket, s aztán az elmúlt évekhez hasonlóan megkezdődik az ugyancsak hagyományosnak mondható ünnepi „csucsforgalom”. a főváros különböző kerületeiből tart majd a felvonulási térre a május elsejei seregszemle negyedmillió résztvevője, s tehergépkocsik hátán „utaznak”, a helyszínt a vállalatok munkáját jelképező díszletek, a termelési sikereket hirdető transzparenszek. a több mint kétórásra tervezett menet élén ezuttal is a párt, a kormány, a tömegszervezetek és a kerületek vezetői haladnak, mögöttük a kiváló címmel kitüntetett vállalati és üzemi kollektívák, a szocialista brigádok. azok a budapestiek, akiknek a teret övező tribünökön nem jut hely, a televízió-közvetítésével lehetnek részesei a felvonulásnak.

a tv egyébként májusfa címmel az egész napot átfogó változatos és gazdag műsort kínál. a majális hangulatát felidéző összeállításban, neves művészek tolmácsolásában mindenki megtalálhatja a neki leginkább tetsző műfajt.

már vasárnap, majd hétfőn, a proletármegszécsesség jegyében megrendezendő délelőtti ünnepség után sok látnivaló és szórakozási lehetőség várja valamennyi városrészben a budapestieket, színes programokat kínálnak a parkokban, s a szabadtéri színpadokon. a városligetben szünet nélkül peregnek majd a gyermekeknek szóló filmek, s az állami bábszínház együttesének műsorai. haditorna-gála, könnyűzenei koncert, tavi hajómodell-bemutató, este 7 órától pedig táncház lesz a városligetben. a szabadtéri gyermek-rendezvényeken aszfaltrajzverseny, tréfiás játékok, karikadobás, kötélhúzó verseny, zsákbanfutás várja a vállalkozó kedvű apróságokat.

/folyt.köv./

bb. 2. / ünnepi köntösben ... 1. folyt./rj

a majálisközpontokban több mint félszáz gyermekműsorral, 20 szórakoztató előadással, folklór-bemutatókkal, hangversenyekkel és neves együttesek részvételével - beatkoncertekkel várják a közönséget. a budai ifjusági parkban beat-majális, a csepeli munkásotthonban pedig májusi bált rendeznek, s az érdeklődők a vit-jelvények című kiállítást is megtekinthetik. az óbudai hajógyári szigeten, s az asztalos jános ifjusági parkban egésznapos program várja a résztvevőket, az utóbbi helyen a bái előtt tábortüzet gyujtanak.

a hűvösvölgyi szabadtéri körszínpadon az építők vadrózsák együttese ad folklór-műsort, magyar-szovjet barátság parkban pedig háromfordulós vidám kresz-vetélkedőre invitálják az érdeklődőket. a budai park színpad nézőcsalogatója a budapest táncverseny győztesének gálaműsora lesz. a vasas művészegyüttes előadásának és az állami bábszínház vendéggjátékának ad otthont a városmajori szabadtéri színpad, a xv. kerületi czabán samu téren pedig az abonyi buzavirág együttes vendégszerepel. a xvii. kerületi szabadidő központban - hasonlóan a többi városrészhez - egésznapos sportprogram, kispályás labdarugó és kézilabda mérkőzések kínálnak lehetőséget a vidám erőpróbarára. a xviii. kerületi sportcsarnokban lakótelepi szpartakiádót rendeznek, amelyet vit műsor követ. csepelen megnyitják az ifjusági parkot, a kerületi munkásotthonban pedig az astra bábegyüttes műsora, s a csepeli ifjusági napok záróünnepsége szórakoztatja az érdeklődőket. /mti/

--

bb. 3. május 2-án s 3-án: nemzetiségi pedagógusok i. országos konferenciája

i/dg/pá/rj bc e

1978. április 29.

először rendezi meg az oktatási minisztérium a nemzetiségi szövetségekkel, az országos pedagógiai intézettel és a magyar pedagógiai társasággal karöltve a nemzetiségi pedagógusok országos konferenciáját. a kétnapos tanácskozás május 2-án, kedden kezdődik meg az országos pedagógiai intézetben.

x x x

/folyt.köv./

bb. 3. /május 2-án... 1. folyt./rj

deregán gábor, az mti hirmagyarázója írja:

több mint négy és félszeresére nőtt az utóbbi tíz évben a nemzetiségi óvodák, és ezzel együtt az óvodások száma, s ma ötször annyi óvónő foglalkozik ezekben az intézményekben a gyerekekkel, mint 1968-ban. ugyanezen idő alatt újabb 42 általános iskolában vezették be a nemzetiségi nyelvek oktatását s így ma megközelítően 300 iskolában több mint 26 ezer diák tanul.

a fejlődést jelző példák nagyfontosságúak, a nemzetiségek fennmaradásának, továbbélésének egyik legfőbb záloga ugyanis a szervezetében és tartalmában korszerű oktatás.

a nemzetiségi oktatásügy helyzetét pártunk és államunk magas szintű testületei állandóan figyelemmel kísérik, folyamatosan ellenőrzik, és a gondok megoldására megfelelő intézkedéseket hoznak. az elmúlt években több fórum foglalkozott például a nemzetiségi pedagógusképzés fejlesztésével. növelték a képző intézetek felvételi keretszámát, a képzés színvonalának emeléséről pedig 1975-ben rendelkezett az oktatási minisztérium.

tovább fejlődött - az anyanemzetek hathatós segítségével - a külföldi részképzés is - a német nemzetiségi tanár -, tanító- és óvónő-jelöltek például meghatározott időt töltenek az ndk-ban, a szlovák tanárjelöltek csehszlovákiában. a szerb-horvát tanítók képzése a baja-zombor testvérvárosi, a tanárszakosoké a pécsi és az eszéki főiskolák testvérintézményi kapcsolatainak keretében valósul meg. a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola romániai főiskolákkal, illetve tanszékekkel alakított ki jó kapcsolatot.

napjaink egyik legfontosabb oktatáspolitikai feladata a pedagógusok felkészítése az új iskolai dokumentumok, tantervek folyamatos bevezetésére. a nevelés-oktatás a nemzetiségi intézményekben is megújul az új dokumentumok nyomán. nincs még egy éve sem, hogy a nemzetiségi oktatási bizottság - a nemzetiségi szövetségek főtitkárainak részvételével irányelveket fogadott el anyanyelvi képzés tartalmi korszerűsítéséhez, az új dokumentumok készítéséhez. az irányelvek is felhívják a figyelmet arra, hogy az eddiginél fokozottabb figyelmet kell fordítani az anyanyelv, az anyanyelvi kultúra és a hagyományok megszerettetésére, megbecsülésére, a nemzetiségi önismeretre és öntudatra való nevelésre. mindezek tükröződnek azokban az új tantervekben is, amelyeket már a múlt év szeptemberétől használnak néhány nemzetiségi nyelvet oktató iskola első és második osztályaiban, s jó alapot adnak a nemzetiségi tanítási nyelvű iskolák tanterveinek összeállításához is. ez a munka most folyik, s a dokumentumokat széleskörű szakmai vita után - az évtized végén vezetik be ezekben az iskolákban.

miként egész oktatási rendszerünk, a nemzetiségi oktatás is a tartalmi megújulás időszakát éli. döntő szakaszban, a legjobbkor ül tehát össze az i. országos nemzetiségi pedagógus konferencia. /mti/

bb. 4. rovarsejtek között keresik a növényvédelem új lehetőségeit - elméleti és ipari kutatók összefogása

bév/ká/rj e

1978. április 29.

összefogott a növényvédelem új lehetőségeinek feltárására a magyar tudományos akadémia tihanyi biológiai kutató intézete és veszprémi nehézvegyipari kutató intézet. az elméleti és az ipari kutatással foglalkozó két tudományos intézmény együttműködése az új típusú rovarölőszerek előállítását szolgálja. az ipari kutatók felhasználják a tihanyi intézetnek a rovarsejtek szabályozási mechanizmusával kapcsolatos kísérleti eredményeit. a magyar tudományos akadémia intézetében ugyanis - mint alapvetési témával - már évek óta foglalkoznak a sejtek közötti közvetítő ingerületátvivő anyag kémiai tulajdonságainak meghatározásával. ezeknek az anyagoknak az összessége szabályozza egyébként az egész szervezet működését. a különböző ingerület átvivő anyagok egy része elterő a rovaroknál és más állatcsoportoknál. a jelenleg használt rovarölő szerek többsége azonban az egész állatvilágban meg-egyező közvetítő anyag, az acetilkolin termelését gátolja. ezért két hátrányuk is van. felhasználásuk során mind gyakrabban találkoznak a szakemberek a rezisztenciával. a balaton parton megfigyelték például, hogy néhány év alatt egyharmadára csökkent a malathion szunyogölő szer hatása, ami azt jelenti, hogy a rovarok egyharmada túlélte a permetezést. másrészt gond az is, hogy a növényvédőszer család több tagja nem elég szelektív, többnyire a hasznos rovarokat, méheket is pusztítja, sőt veszélyes az emberi szervezetre is. éppen ezért szerte a világon, így hazánkban is az elméleti alapvetésektől várják az új megoldást.

ennek megfelelően a tihanyi biológiai kutató intézetben olyan speciális anyagokat keresnek, amelyek a rovar fejlődést szabályozó hormonokat befolyásolják és a fejlődési folyamatokat, illetve a szaporodási folyamatokat gátolják. ennek a kutatásnak az eredményei új típusú rovarölő szerek előállításához vezethetnek. az együttműködés a hazai növényvédőszer gyártás tudományos bázisával, a nevikivel, olyan új típusú anyagok feltárását teszi lehetővé, amelyekről már pontosan, az egyetlen sejt szintjén is tudják, hogy milyen foku, milyen típusú károsodást hoz létre. ezek az anyagok kevésbé mérgezők lesznek és csak meghatározott rovarcsoportokat pusztítanak. /mti/

bb. 5. korszerusítik a termékszerkezetet dősgyőrött

hag/ká/rj e

1978. április 29.

automatizált berendezések gyártásával korszerűsíti termékszerkezetét a diósgyőri gépgyár. a korszerűsítés során eddig mintegy háromszáz gép és alkatrésztípus gyártását szüntették meg, a korábbi ezeregyszázról nyolcszázra csökkentették a gyárban készülő gépek és berendezések számát.

a korszerűsítés jegyében elsősorban a különféle piacokon jól értékesíthető hideg és melegalakító gépek, köztük a lemezollók, élhajlító, továbbá nagyteljesítményű ellenütős kalapácsok és kábelgépek gyártását fejlesztik. valamennyi termékénél arra törekednek, hogy csökkentsek a gépek anyagigényét. mindhárom géptípusnál a legkorszerűbb vezérlő és irányító berendezéseket, a számjegy, a tirisztoros, vagy a logikai elemekből álló ugynevezett fluid vezérlést építik be. a korszerűbb gépek előállításához a diósgyőri gépgyár több neves külföldi céggel kötött együttműködési szerződést. /mti/

-. -

bb. 6. megszépül a mosonmagyaróvári vár

mzs/rj ká e

1978. április 29.

megszépül mosonmagyaróvár legértékesebb műemléki együttese, a vár és környéke az országos műemléki felügyelőség rekonstrukciója nyomán. elsőként a várkaput hozzák rendbe, vagy, hogy bemutatják: miként változtatták, erősítették a kaput az egymást követő évszázadokban. a munka megkezdődött.

a szabálytalan négyszög alaprajzu vár a 15. században épült. a későbbiekben többször átépítették a 19. század eleji átépítésnél tűntek el északi saroktoronyai. a déli saroktoronyok ma is láthatók, büszkén magasodnak az épület felett.

a vár környékének jellegzetessége volt a vártó. medre már rég kiszáradt, környezete tönkrement. a rekonstrukció keretében a mesterséges tavat újjávarázsolják, környékét parkosítják. a vártavat a lajta folyó egyik ága táplálja majd. /mti/

-. -

bb.7. új gyújtógyertya család

bév/kz/ok -e

1978. április 29.

a különböző gépkocsi motorok sajátosságainak jobban megfelelő gyújtógyertyát állít elő a jövőben a veszprémi bakony művek, a most bevezetett új vizsgálati módszer és az ehhez szükséges próbacsarnok segítségével. a nálunk leggyakoribb lada, skoda, wartburg, trabant, fiat és volkswagen gépkocsik motorjai az erre a célra berendezett laboratóriumban vizsgáztatják a gyújtógyertya variánsokat és az adott típusnak legmegfelelőbbeket keresik, alakítják ki. eddig a gyújtógyertya hőérték mérésére nem volt lehetőség veszprémben. ezért a vizsgálatot moszkvában és drezdában végezték el. a termelés nagyütemű felfutása a növekvő hazai igények és az export lehetőségek arra készítettek a gyárat, hogy saját mérésre, elemzésre is berendezkedjenek. ennek első lépése az új laboratórium, ezt követően pedig a moszkvai autóipari kutató intézettel közösen szándékoznak olyan újabb berendezést kialakítani, amely a saját gyártmányai mellett a külföldi gyertyák minősítésére is alkalmas.

a veszprémi bakony művek egyébként egyedüli gazdája a hazai gyújtógyertya gyártásnak. ebben az esztendőben, éppen az új vizsgálati lehetőségek segítségével, bakony márkaelnevezéssel újabb, jobb minőségű gyújtógyertya családot juttatnak el az üzletekbe. ezek jelzése egyszerűsített, megfelel majd a külföldi szabványoknak. /mti/

-. -

bb.8. hétszáz ezer kempingszék

csiz/ká/ok - e

1978. április 29.

az idén hétszáz ezer kempingszék hagyja el a fémbutor ipari szövetkezet rétsági telepét, 250 ezerrel több, mint tavaly. e mennyiség hatvan százalékát exportálják angol, francia, kanadai és nszk-beli cégek megrendelésére.

a szövetkezet dolgozói új üzemcsarnokban kezdték meg a termelést. az eddig szétszórt, rendszertelenül elhelyezett gépeket, berendezéseket a technológia követelményeinek megfelelő sorba állították - alapvetően ennek köszönhető a termelés növekedése. a gazdaságosságot fokozza, hogy az import vászon helyett főleg hazai anyagot használnak. a kempingbutorhoz szükséges másik alapanyagot is rövidesen a hazai ipar gyártja: a salgótarjáni kohászati üzemek kisterenyei gyáregységében már épül a vékonycsőgyár, amelynek termékei 1979-től helyettesíteni fogja a jelenlegi nszk importot. /mti/

-. -

bb.9. halász-sasok a szegedi vadvizeken

tóó/á/ok -e

1978. április 29.

dél-európai téli szálláshelyükről halász-sasok érkeztek a szegedi határában lévő fehér-tói természetvédelmi területre. a hazánkban ritkán és csak kevés helyen látható nagytestű szárnyasok a legszebb ragadozó madarak közé tartoznak. táplálékukat, a halakat zuhanó bukással kapják ki a vízből. ilyenkor a sárlyokhoz hasonló látványos repüléseket végeznek. lecsapva egy kissé megmerülnek a tóban, majd könnyedén felszállnak, karmaik között a megszerzett zsákmánnyal. az átvonuló halász-sasok kis számuk és rövid tartózkodásuk miatt nem okoznak kárt a halgazdaságoknak. az ornitológusok a fehér-tón mindössze öt halász-sast figyeltek meg. a „vendégek”, néhány napi vadászat után tovább vonulnak északra, nyári hazájukba, a német és a skandináv tengerpartra, ahol viszonylag nagy számban költenek./mti/

---

- 12 -

bb.10. egy hónap múlva gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorsolás

i kf/gg/p ie e

1978. április 29.

az országos takarékpénztár egy hónap múlva, május 29-én és 30-án budapesten rendezti a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek esedékes, sorrendben 68., sorsolását, amelyen a január 31-ig váltott és az április 30-ig érvényes betétkönyvek vesznek részt. a húzáson az ötezer és a tízezer forintos betétkönyvek között összesen 950 nyereményautót sorsolnak ki./mti/

..-

bb.11. kedden tartják a lottó jutalom-sorsolását

i kf/gg/p ie e

1978. április 29.

a sportfogadási és lottó igazgatóság a lottó áprilisi jutalom-sorsolását - az ünnep miatt a szokásostól eltérően - kedden rendezti a népstadion sajtótermében.

a húzáson a 17. játékhét szelvényei között összesen 1290 tárgynyereményt - főnyereményként két lada személygépkocsit - sorsolnak ki.

az igazgatóság összeállította a lottósorsolások következő havi menetrendjét is. eszerint május 5-én csepregen, 12.-én magyarnándoron, 19-én szikszón, 26-án pedig tapolcán húzzák a lottó esedékes heti nyerőszámait./mti/

..-

bb.12. a kukoricatermesztés anyagi ösztönzése

i jf/zfné/p ie e

1978. április 29.

anyagilag ösztönzik a mezőgazdasági nagyüzemeket a kukoricatermesztés fellendítésében, miután a gazdaságok idén kisebb kukoricatermő területet terveztek, mint a népgazdasági előirányzat. a népgazdaság számára szükséges kukorica megtermelésének érdekében a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, valamint a munkaügyi miniszter együttes rendelettel tette érdekeltt a mezőgazdasági nagyüzemek, szakszövetkezetek, gazdasági társulások dolgozóit a termőterület növelésében, a hozamok fokozásában.

/folyt köv./

7.35/p

g<sup>te</sup>uc

-13-

bb.12./ a kukoricatermesztés.....folyt/p

a rendelet lehetősséget ad arra, hogy meghatározott feltételek elérése esetén az üzemek vezetői és a termelésirányítók, illetve a fizikai dolgozók idén külön juttatásban részesüljenek. a kukoricatermesztésben résztvevő dolgozóknak azok a mezőgazdasági nagyüzemek fizethetnek külön juttatást, ahol a betakarított, májusi morzsoltnak számított kukoricatermést a tavalyihoz képest legalább 5 százalékkal növelik. a külön juttatást a kukoricatermelésben való közreműködésük arányában kell megállapítani. a rendelet a juttatás nagyságára vonatkozóan a kukoricatermesztésben résztvevő vezetők és termelésirányítók, illetve a fizikai dolgozók körére eltérő feltételeket állapít meg.

a kukoricatermés növelése alapján kifizetett külön juttatást a bérjellegű egyéb költségek között, elkülönítetten kell elszámolni. a külön juttatásmentes a munkabért terhelő levonásoktól és nem képez adó-, járulék-, nyugdíj-, és táppénz alapot. nem vehető figyelembe a munkaviszony alapján járó juttatásoknál és nem lehet beszámítani az átlagkeresetbe, valamint a tsz-ek jövedelemszínvonalába sem. ennél fogva a jövedelem-, illetve a jövedelemnövekmény- adó összegére a külön juttatásnak nincs hatása. /mti/

--

bb.13. aczél györgy moszkvába utazott

p cz

1978. április 29.

aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, pozsgay imre kulturális miniszter kíséretében szombaton moszkvába utazott bartók béla, a kékszakállu herceg vára című operájának a moszkvai nagy színházban tartandó ünnepélyes bemutatójára. a kormány elnökhelyettesét a ferihegyi repülőtéren molnár ferenc kulturális államtitkár és rónai rudolf, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke bucsúztatta. jelen volt feliksz petrovics bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

9.25/p

-14-

10<sup>20</sup>UG

bb.14. a bkv értesíti az utazóközönséget,

mm/p bc

1978. április 29.

hogymájus 2-től a metró keleti-nyugati vonalán a fehér ut - népstadion állomások közötti szakaszon - pályafelújítási munkák miatt - munkanapokon 21.45 órától üzemzárlatig csak egy vonatot közlekedtet 12 percenként. a továbbutazás mindkét irányban a népstadion állomáson átszállással történik. /mti/

--

bb.15. megnyílt a felújított csokonai mozi-, nyitnak a szabad-  
téri filmszínházak

mir/fe/p bc

1978. április 29.

szombaton délelőtt a „válás olasz módra„ című filmmel fogadta első vendégeit a csaknem 6 millió forint költséggel újjávarázsolt csokonai filmszínház.

a több mint egy évig tartó felújítás során új, fotelszerű széksorokat kapott a nézőtér, ahol a korábbi több mint 400 ülőhellyel szemben - kényelmesebb körülmények között - egyszerre 318 vendég tekintheti meg a vetítéseket. a mozit nyitható tetőszerkezettel látták el.

az átalakítással a moziépület külseje is alaposan megváltozott: felújított homlokzatát tetszetős alumínium portál borítja, gépháza modern vetítőgépeket kapott, a régi előcsarnok megosztásával kialakított galériában pedig információs irodát nyitottak. ez - a 139-269-es telefonszámon - naponta déltől este 7 óráig ad tájékoztatást a fővárosi mozik műsoráról. kis kézikönyvtára is van, ahol a vetítések előtt filmlexikonokat és filmtudományi szakkönyveket böngészhetnek az érdeklődők.

a felújított csokonai filmszínház napi hat előadással várja közönségét. mint a főmo-nál elmondották - ha az időjárás kedvező lesz - napokon belül megnyílnak az első budapesti kertmozi is: a tervek szerint a margitszigeti vörösmarty kertmozi május 1-én, a budai kertmozi és a kispesti hunyadi kertmozi május 4-én kezdi meg működését, a főváros többi szabad-  
téri filmszínházát pedig május második felében nyitják meg.

/mti/

--

9.30/p

-15-

10<sup>20</sup>UG

bb.16. kisiklott egy hév-szerelvény

i da/p bc

1978. április 29.

szombaton a kora hajnali órákban békásmegyer állomáson kisiklott egy szentendrei hév-szerelvény. személyi sérülés nem történt. a kisiklás csaknem három órás forgalmi akadályt okozott: ez idő alatt - 6 óra 45 percig - a battány tér és békásmegyer között hév-pótló autóbuszok közlekedtek. a baleset okának tisztázására szakértők bevonásával megkezdték a vizsgálatot./mti/

-. -

bb.17.r balesetek

k/mm/p bc

1978. április 29.

a népköztársaság utja és a bajza utca kereszteződésénél a kijelölt gyalogátkelőhelyen kardos kálmán 41 éves gépkocsivezető, budapesti lakos 20-as autóbusszal elütötte szücs bertalan 30 éves művezető, budapesti lakost és 6 éves, mónika nevű kislányát. a gyermek kórházba szállítás közben meghalt. szücs bertalan könnyű sérülést szenvedett. kardos vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és eljárást indított ellene.

x x x

a keleti pályaudvaron egy kiinduló vonatra akart felugrani balázsy istván 57 éves gépkezelő, miskolci lakos. az ugrást elvétette, egyensúlyát veszítve visszaesett, s a kerekek halálra gázolták./mti/

-. -

bb.18. elutaztak a kgst-országok munkaügyi miniszterei

sl/mm/p

bz

1978. április 29.

szombaton elutaztak hazánkból a kgst-országok állami munkaügyi szerveinek vezetői akik budapesten tartották x. értekezletüket. a delegációkat trethon ferenc munkaügyi miniszter bucsuztatta. ott voltak az érintett országok nagykövetségeinek képviselei is./mti/

-. -

9.55/p

-16-

10<sup>35</sup>UG

bb.19. munkásörök jutalomutja a szovjetunióba

k mm/p bc

1978. április 29.

szovjetunióbeli jutalomuttra indultak szombaton azok a munkásör-rajok, amelyek a munkásörségben a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére rendezett emlékversenyen megyénként első helyezést értek el. velük utazott a munkásörség vörös csillag érdemrenddel kitüntetett központi férfikara is. a kórus több helyen koncertet ad. a munkásörök részt vesznek a moszkvai május 1-i felvonuláson, megismerkednek moszkva és leningrád nevezetességeivel, s barátsági nagygyűlésen találkoznak a szovjet dolgozókkal. a csoportot a ferihegyi repülőtérén gáti józsef, a munkásörség országos parancsnokának helyettese bucsuztatta./mti/

-. -

bb.20. szakszervezeti küldöttségek a május 1-i ünnepeken

k mm /p bc

1978. április 29.

magyar szakszervezeti küldöttségek utaztak a május 1-i ünnepekre bulgáriába, csehszlovákiába, etiópiába, a kongói népi köztársaságba, lengyelországba, maliba, marokkóba, mongóliába, az ndk-ba, portugáliába, romániába, san marinoba, a szovjetunióba és törökországba. a küldöttségek a munkásszolidaritás nemzetközi ünnepén a magyar dolgozókat képviselik a testvéri szocialista országok és a meglátogatott fejlődő országok szakszervezeteinek május 1-i ünnepein.

a szakszervezetek meghívására május 1-e alkalmából hazánkban tartozkodó külföldi szakszervezeti küldöttségek a szot székházában „a szociális biztonságról és az ezzel összefüggő szakszervezeti feladatokról hazánkban”, címmel filmvetítéssel egybekötött tájékoztatót vettek részt./mti/

-. -

bb.21. osztrák fogyasztási szövetkezeti küldöttség látogatása

i da/p bc

1978. április 29.

amfred kadits vezérigazgató vezetésével osztrák fogyasztási szövetkezeti küldöttség tett látogatást Magyarországon. a delegáció tárgyalásokat folytatott a szövetség vezetőivel a két fogyasztási szövetkezeti mozgalom gazdasági kapcsolatainak továbbfejlesztéséről. a küldöttséget fogadta sághy vilmos belkereskedelmi miniszter.

az osztrák fogyasztási szövetkezeti küldöttség szombaton elutazott hazánkból./mti/

10.15/p

-17-

10<sup>35</sup>UG

bb.22. hetvenöt éves a gyulai erkel ferenc gimnázium

bty/p bc

1978. április 29.

a gyulai erkel ferenc gimnázium öregdiákjai és jelenlegi tanulói szombaton megemlékeztek az oktatási intézmény fennállásának 75. évfordulójáról. ez alkalomból iskolatörténeti kiállítását nyitottak meg, és bemutatták az öregdiák művészek alkotásait is. a háromnegyedszázados fennállását ünneplő oktatási intézmény ünnepsége a város művelődési központjában megrendezett hangversennyel ért véget./mti/

--

bb.23. halász béláné,

k/mm/p bc

1978. április 29.

a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 73 éves korában elhunyt. bucsuztatása május 5-én fél 12 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp iii. kerületi bizottsága./mti/

--

6:

bb.24. a magyar-laoszi együttműködési bizottság elnökeinek megbeszélése

t sl/mm/p bc

1978. április 29.

borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese és sanan southichak közmuvelőügyi, közlekedési és szállítási miniszter, a magyar-laoszi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökei szombaton az országházban megbeszélést folytattak a két ország gazdasági együttműködéséről, a bizottság munkájának eredményeiről és feladatairól. az elnöki találkozóval megkezdődött az együttműködési bizottság második ülészsaka, amelynek során plenáris ülésen is megvitatják a gazdasági kapcsolatok kérdéseit./mti/

--

10.40/p

-18-

11<sup>00</sup> UG

bb.25. befejeződött a nádaratás a fertőn

cser/p bc

1978. április 29.

rekord eredménnyel fejeződött be szombaton az utóbbi évek egyik leghosszabb nádaratási ideje a fertő magyar oldalán. január 1-től 2 millió kéve nádat arattak le, tavaly októbertől pedig a múlt év végéig 950 ezer kévét. ezzel az utóbbi esztendő legnagyobb nádtermését takaitotta be a fertői nádgazdasági vállalat. a szezon elején learatott nád feldolgozását megkezdték, és a friss nád is folyamatosan megmunkálásra kerül./mti/

--

bb.26. traktormuzeum tajón

lász/p bc

1978. április 29.

traktormuzeumot nyitottak meg szombaton a kiskunhalasi állami gazdaság tajói kerületében. a bemutatótéren - gőzgéptől a rába traktorig - időrendi sorrendben látható a mezőgazdaság utóbbi évtizedeinek gépesítés-története. a muzeum, amely oktatási célokat is szolgál, tovább bővül majd, s a gépek állagának megőrzését a szocialista brigádok vállalták./mti/

--

bb.27. dr. farkas istván,

gk/p pr bc

1978. április 29.

az mszmp viii. kerületi végrehajtó bizottságának tagja, a semmelweis orvostudományi egyetem pártbizottságának titkára - aki 1945-től volt a párt tagja - 53 éves korában elhunyt. temetése május 4-én 11.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp viii. kerületi bizottsága, egészségügyi minisztérium, semmelweis orvostudományi egyetem pártbizottsága és egyetemi tanácsa, orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete.

--  
-19-

/mti/  
11.30/p

12<sup>30</sup> UG

bb.28. kaktuszkiallitás szombathelyen

szel/p bc

1978. április 29.

mexikói táj fogadja a természet barátait a szombathely határában lévő kámoni arborétumban, szombaton megnyílt állandó kaktusz-kiállítás. másfél méteres - hazánkban óriásinak számító - szurós-szörös növények láthatók itt. tavasztól őszig a szabadban élhetnek, s akár csak őshazájukban, mexikóban, itt is közvetlenül kapják az életető napsugarat, az év többi részében pedig a részükre épített téliesíthető, fóliás ház nyújt nekik megfelelő életkörülményeket.

az állandó kiállítás a nyugat-dunántuli és a fővárosi kaktusz-kedvelők gyűjteményét is bemutatják./mti/

--

bb.29. kgst közlekedési tárgyalások taskentben

i pp/gg/ p bc

1978. április 29.

földvári László közlekedési és postaügyi miniszterhelyettes vezetésével szombaton hazaérkezett budapestre az a magyar küldöttség, amely április 24-28 között taskentben részt vett a kgst közlekedési állandó bizottsága autóközlekedési és utügyi szekciójának 32. ülésén.

napirenden az autóközlekedési, utügyi és forgalombiztonsági együttműködés időszerű kérdései szerepeltek: többek között az utasoknak nyújtott szolgáltatások körének bővítése, a kiszolgálás színvonalának emelése a menetrendszerű nemzetközi autóbásuszjáratokon. az ülésen egyeztették a nemzetközi közúti személy- és árufuvarozás bővítésének programját. tervezési módszertant dolgoztak ki a tagállamok uthálózatainak fejlesztésére. megvizsgálták az autóközlekedés és a közutak műszaki fejlesztési irányelveit, valamint az üzemanyaggazdálkodási feladatokat./mti/

--

11.45/p

-20-

12<sup>25</sup>UG

bb.30. felújítják tatabányán az első hazai száz megawattos erőműi blokkot

mm/p bc

1978. április 29.

szombatra virradó éjszaka elcsendesedett a tatabányai hőerőmű vállalat 2-es számú üzeme, leállították a berendezéseket, beszüntették a villamosenergia-termelést. vezetők és munkások szakértelmét, szervezőkészségét alaposan próbára tevő, 113 napig tartó nagyszabású munka kezdődött meg ezzel; az előírások szerint ennyi idő alatt kell befejezni az első hazai 100 megawattos energiafejlesztő blokk főjavítását. tíz évvel ezelőtt helyezték üzembe ezt a gépegységet, s az itteni tapasztalatok hasznosításával tervezték, építettek a hazai szakemberek hasonló és ennél nagyobb teljesítményű energiafejlesztő blokkokat.

a már alaposan kiszolgált tatabányai turbinán és kazánházon mostanáig nem került sor főjavításra. a legbonyolultabb és legnehezebb feladat lesz a két kazándob kicserélése. a lengyel gyártmányú, egyenként 50 tonna súlyú és 12 méter hosszú acéltestet egy darabban kell felemelni a kazánház 36 méteres magasságába. e művelethez osztrák gyártmányú speciális darut vásároltak. a főjavításban résztvevő munkások: a magyar hajó- és darugár, az erőműjavító és karbantartó vállalat, valamint a tatabányai hőerőmű dolgozói felajánlották, hogy a tervezettnél tíz nappal korábban fejezik be a munkát. vállalatuk nagy jelentőségű, mert minden nap időnyereség 2 millió kilowattóra energia-többletet jelent: 24 óránként ennyi villamosáramot fejleszt a blokk./mti/

--

bb.31. közlekedési balesetek

mm/p bc

1978. április 29.

szegeden a berlini körút és a szücs ut kereszteződésében a kijelölt gyalogos átkelőhelyen vér jános 46 éves szegedi lakos az általa vezetett autóbusszal elütötte papp elemérné 66 éves nyugdíjas, szegedi lakost. az elszenvedett sérülések következtében pappné a kórházban meghalt. a baleset oka: vér megsértette az elsőbbségi szabályt. a rendőrség a vizsgálatot - vár jánost őrizetbe véve - megkezdte.

/folyt köv./

12.00/p

12<sup>25</sup>UG

-21.-

bb.31./közlekedési.....folyt/p

bátaszék külterületén az 56-os számú uton heblék istván 28 éves gépkocsivezető, ácsotthalmi lakos által vezetett tehergépkocsi pótkocsija egy éles utkanyarban átsodródott az uttest baloldalára és nekiütközött egy vele szemben közlekedő mikrobusznak.

a mikrobusz utasai közül dékány jánosné 50 éves segédmunkás, dékány jános 56 éves gépkocsivezető és c. kiss mihály 28 éves esztergályos, báta lakosok a helyszínen meghaltak. egy személy könnyű sérülést szenvedett. a balesetet az okozta, hogy heblék nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a tehergépkocsit. a rendőrség - heblék őrizetbevétele mellett - a vizsgálatot megkezdte.

karácsond és ludas máv -állomások között egy dízel-mozdony elütötte a pályatesten dolgozó juhász jános 53 éves máv-pályamunkás, levelek lakost. juhász, aki a szabályokat megszegve tartozkodott a vágányok között, a helyszínen meghalt. a vizsgálatot szakértő bevonásával megkezdte a rendőrség.

miskolc külterületén egy utkeresztezéskor hegedüs benjamin 40 éves gépkocsivezető, bükk-szentkereszt lakos tehergépkocsival nekiütközött a svák miklós 51 éves segédmunkás, hernádkécsi lakos által hajtott háromkerekű teher szállító kerékpárnak. svák súlyosan megsérült, a kórházban meghalt. a rendőrség eddigi megállapítása szerint hegedüs megsértette az elsőbbségi szabályt.

szombat hely külterületén a közuton vörös jános 39 éves cipőgyári munkás, jáki lakos segédmotoros kerékpárjával elütötte az uttest jobb oldalán vele szemben gyalog haladó takács rudolf 51 éves autószerelő, balogunyomi lakost. a gyalogos az el-szenvedett sérülések következtében a kórházba szállítás közben meghalt. vörös könnyű sérülést szenvedett. a baleset oka: takács ittás állapotban féktávolságon belül segédmotoros kerékpár elé állt. a rendőrség a vizsgálatot szakértők bevonásával megkezdte. /mti/

--

12.15/p

-22-

12.06

vbb.32. papp lászló festőművész kiállítása miskolcon

kör/p bc

1978. április 29.

miskolc város tanácsa művészeti és propaganda irodájának „mini galériájában”, szombaton megnyílt a miskolci művésztelepen élő és alkotó papp lászló festőművész kiállítása. a husz alkotásból álló tárlaton a sokszorosító- és alkalmazott grafika műfajában készült, nagyjából miskolcot és környékét, valamint az üzemek életét bemutató alkotásait ismerheti meg a közönség. /mti/

--

bb.33. elhunyt kincses andor

k/tr/p bc

1978. április 29.

az mszmp xiii. kerületi bizottsága és a csavaripari vállalat mély fájdalommal tudatja, hogy kincses andor, a xiii. kerületi pártbizottság tagja, a csavaripari vállalat vezérigazgatója életének 59. évében váratlanul elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása május 4-én csütörtökön délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb.34. ipari szövetkezeti színpadok országos találkozója debrecenben

szöü/p bc

1978. április 29.

szombaton megkezdődött debrecenben, az agrártudományi egyetem színháztermében az ipari szövetkezeti színpadok xi. országos találkozója és minősítő versenye. az ország tíz megyéjéből 15 együttes mutatja be két nap alatt műsorát, s ennek alapján minősítik a színpadokat. a bemutatókkal egyidőben szakmai találkozót is tartanak az együttesek vezetői. /mti/

--

12.20/p

-23-

12.06

bb.35. időjárásjelentés

p bc

1978. április 29.

a meteorológiai intézet jelenti április 29-én 12 órakor:

melegszik az idő

európa északi felén tuonyomóan napos, ennek ellenére hideg idő van, elszórt hózáporokról érkezik jelentés. a kontinens déli felén napról-napra magasabbra emelkedik a hőmérséklet, de délnyugat-európából és a fekete-tenger északi partvidékéről szombat délelőtti borult, esős időt jelentettek. most közép-európában a legkedvezőbb az időjárás, de a napos, száraz időszakokat itt is átfutó záporok tarkítják. a kárpát-medencében a következő napokban folytatódik a lassu felmelegedés.

magyarországon pénteken 15-21 fokig melegedett, majd szombat hajnalra 3-10 fokig hűlt le a levegő. pénteken változóan felhős volt az ég és elszórtan átuftó záptrok, sőt néhány helyen zivatar is kialakult. a csapadék mennyisége általában jelentéktelen volt, csupán az északkeleti határvidéken mértek egy-két helyen 13-15 mm-t. szombaton hajnalban erősen párázó volt a levegő, helyenként rövid időre köd képződött, a délelőtti órákban viszont kevés kivételtől eltekintve napos, száraz idő volt. már 11 órakor 13 és 19 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapesten pénteken 13,3 fok volt a napi középhőmérséklet. ez 0,2 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén süllyed.

a várható időjárás vasárnap estig:

általában kevés felhő, száraz, kellemesen meleg idő, csak időnkénti felhősödés, szombaton néhány, vasárnap egy-két helyen záporosó, szombaton esetleg zivatar, hajnalban erős párásság. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4 és 9, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 19 és 24 fok között.

a tuma vízállása budapestnél 267 cm, vízhőfok 12,2.

/mti/

-. -

12.30/p

-24-

12<sup>55</sup>UG

bb.38. elhunyt váczi mátyás,

gg/p pr

bc

1978. április 29.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1931 óta volt tagja a pártnak. temetése május 5-én délután 15 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp ii. kerületi bizottsága,  
magyar partizánszövetség.

/mti/

-. -

bb 37. új módszerekkel a légzőszervi megbetegedések ellenbefejeződött a korányi frigyés tbc és tüdőgyógyász társaság 41. kongresszusa

t km/fe/ny pr

1978 április 29.

a fotón: három éves kisgyerekek cigarettával a szájukban. - a megdöbbentő dokumentumot a korányi frigyés tbc és tüdőgyógyász társaság 41. kongresszusának egyik résztvevője mutatta be, annak bizonyosságául, hogy minden erőfeszítés ellenére egyre terjed a dohányzás a fiatalok körében - mondta miskovits gusztáv, a semmelweis orvostudományi egyetem tüdőgyógyászati klinikájának professzorja, a korányi frigyés tbc és tüdőgyógyászati társaság elnöke a háromnapos tanácskozás szombati zárónapján az mti-nek adott nyilatkozatában.

- a korai légzőszervi károsodást az elmúlt évekig még a leginomabb műszerekkel sem tudtuk kimutatni. ma már azonban tudatnyi olyan új módszer áll rendelkezésünkre, amellyel „megjósolhatjuk, hogy a cigarettázás hogyan rombolja a tüdőt, a szervezetet. sajnos, a köhögést, krákogást, a nehéz légzést a közvélemény jelentéktelen panaszoknak tartja, pedig ezek az első jelei a később súlyossá válható idült hörghurutnak. külön öröm volt számunkra, hogy hazai fiatal kutatóink kimagasló eredményekről számolhattak be a kongresszuson, nagy érdeklődést váltott ki a kezdeti betegség megállapítására alkalmas módszereik, s gyógyítóeljárásaik is.

/folyt kövvö

-25-

12.45/ny

13<sup>10</sup>UG

bb 37. / új módszerekkel...folyt/ny

- a három évvel ezelőtt megalakult tbc elleni nemzetközi unió európai régiója magyar javaslatra fogadta el azt az európai vonatkozó tudományos programot, amely az idült hörghurut korai felkutatásának módszereit, a dohányzás elleni küzdelem tapasztalatait összegzi. ennek nyomán már megkezdődtek a kérdőíves és egyéb vizsgálatok, amelyek eredményeiről itt a kongresszuson is hallhattunk. orvostudósok elemezték, hogyan károsítja az ember egészségét többféle urbanizációs ártalom, a levegőben jelenlévő por, korom, gáz, üzemorvosok számoltak be az egészségtelen munkahelyek szilikózis ártalmairól. néhány megdöbbentő adat: az egyik vasműben harminc hónap alatt totális károsodást szenvedett olyan munkások légutja, akiknek korábban épnek, egészségesnek találták légzőszerveit. az orvostudományi egyetem tüdőklinikájának szakemberei hat esztendőn át évenként háromszor vizsgálták a 3500 lelket számláló délmagyarországi zákányszék lakosságát: a 40 éven felüliek tiz-husz százaléka légzőszervi megbetegedésben szenvedett. ugyanez az arány: nagyvárosokban, ipari üzemek környékén sokkal kedvezőtlenebb. egy strassburgi professzor egy dohányzó és egy nemdohányzó iskola fiataljainak egészségi állapotát hasonlított össze: a dohányzást engedélyező iskola tanulóinál súlyos kezdeti légzőszervi megbetegedéseket mutatott ki.

- a konferencián szó esett azokról az új módszerekről, azoknak a korszerű berendezéseknek, műszereknek a használatáról, amelyekkel a kis légúti megbetegedések már a kezdeti stádiumokban felderíthetők. a megelőzés, a gyógyítás eszközei adottak tehát, azonban a súlyos betegségek kialakulásának elkerülése érdekében, az emberek figyelmét fokozottabban fel kell hívni a dohányzás ártalmaira, az egészségtelen, a légzőszerveket károsító lakóhelyek, munkahelyek veszélyeire./mti/

--

bb.39. thomas adeoye lambo,

mm/ pr p bc

1978. április 29.

az egészségügyi világszervezet főigazgatóhelyettese - aki április 22-29 között schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására hivatalos látogatást tett magyarországon - szombaton elutazott budapestről. bucsuztatására a repülőtéren megjelent zsögön éva egészségügyi államtitkár./mti/

--

12.45/p  
13.15/uc

-26-

bb.36. ,,énekes,, iskolák tanárainak első országos tanácskozása

rap/p bc

1978. április 29.

kecskeméten, a tavaszi zenei hetek keretében, szombaton megkezdődött az ének-zenetagozatos általános iskolák tanárainak - első ízben megrendezett - országos tanácskozása. erre mintegy 110 szakember érkezett az ország valamennyi megyéjéből és a fővárosból. a tanácskozást a budapesti marcibányi téri ének-zenei általános iskola kórusának bemutatója vezette be, majd szakmai előadások hangzottak el. napirenden szerepelt egyebek között a kodályi zenepedagógia hatásvizsgálata, s előadás hangzott el az új magyar gyermekénekkari irodalom kérdéseiről. a szombati program a liszt ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozata leánykórusának hangversenyével zárult a kecskeméti megyei művelődési központban.

vasárnap zenetudományi értekezésekkel folytatódik az országos tanácskozás a kodály-intézetben. előadást tart bárdos lajos kossuth-díjas zeneszerző is. az ,,énekes,, iskolák tanárainak kecskeméti találkozóját a jövőben évenként megrendezik kodály szülővárosában./mti/

--

bb.40. halápy jános -emlékkiállítás balatonfüreden

feh/ p bc

1978. április 29.

a balatonfüredi fasort, vitorlásversenyeket, badacsonyi szőlőket, nádasokat, tihanyi reggelt, fodros hullámokat megörökítő halápy jános festményeiből emlékkiállítás nyílt szombaton balatonfüreden. a csaknem két évtizede elhunyt festő éveket töltött a balaton mellett, s az ,,ezerarcu,, tó szín és fényhatásait, eget és vizét, környékének életét festette. kortársai, méltatói ezért méltán nevezték a balaton festőjének. alkotásai közül ez alkalommal mintegy negyvenet mutatnak be.

a kiállítást - amelyet pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitott meg - május 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

12.50/p  
13.00/uc

-27-

bb.41. kempingkiállítás székesfehérvárott

dáv/p bc

1978. április 29.

sátorparádé fogadta szombaton székesfehérvárott a vidám parkba látogatókat: a fejér megyei iparcikk kereskedelmi vállalat - a kiránduló és turistaidényre felkészülés jegyében - kempingkiállítást nyitott. a látványos bemutatón a hazai sátorválaszték teljes skáláját láthatták az érdeklődők, s megismerkedhettek a sátorozás elengedhetetlen „kellékeivel”, hálózásokkal, gumimatracokkal, kempingbutorokkal, turistafelszerelésekkel is. a bemutatót árusítással kötötték egybe. /mti/

--

bb.42. sárgulási ünnepély kaposvárott

káp/p bc

1978. április 29.

szombaton tartotta hagyományos sárgulási ünnepélyét a kaposvári mezőgazdasági főiskola 121 végzős hallgatója. a tanszékektől, a hallgatóktól történő bucsuzás után megkoszorúzták Latinca sándor szobrát, majd színes, látványos felvonuláson - hintókon, lóháton énekelve - járták végig a város utcáit.

a főiskola általános állattenyésztési, kisállattenyésztési és üzemszervezési szakán végzett üzemmérnökök közül negyvenen kaptak jutalmat tudományos diákkör munkáért. valamennyien elhelyezkedtek már: egy-egy végzős hallgató három hely közül választhatta ki a neki legmegfelelőbbet. főként a dunántul mezőgazdasági üzemeiben hasznosítják majd szakmai ismereteiket. a bucsuzás este a dorottya szállóban sárgulási bállal ér véget.

/mti/

--

bb.43. tulipánkiállítás miskolcon

kör/p bc

1978. április 29.

a hazánkban honos, megközelítőleg ötven holland fajtából továbbnemesített tulipánokból kiállítás nyílt szombaton miskolcon, a kertészeti vállalat rendezésében. a kiállítás anyagát az ország különböző részeiből gyűjtötték össze, hogy bemutathassák azokat az új fajtákat és változatokat, amelyek az egyik legszebb és legkorábban nyíló tavaszi virágokból rendelkezésre állnak. eddig kevésbé ismert tulipánfajtákban is gyönyörködhetnek a látogatók a kiállításon. /mti/

--  
-28-

13.00/p

13<sup>45</sup>UG

bb 44. új áruház szombathelyen

szel bh bc

1978. április 29

borost, ánkő néven új iparcikk áruházat adtak át rendezésének szombaton szombathelyen. a város régi piacsterén álló, építészeti leg is szép, 6500 négyzetméter alapterületű áruházat jugoszláv építők 11 és fél hónap alatt építették fel, 200 millió forintos költséggel. ez vas megye legnagyobb kereskedelmi egysége korszerűségében országosan is az élvonalba tartozik. az áruház fogadására például 1000 négyzetméter alapterületű tér áll rendelkezésre, ahol azokat eladásra előkészítik, butoron és járművön kívül minden iparcikkféleséget árusítanak.

a négyzetes ház tíz osztályán 250 eladó szolgálja ki a vásárlókat a 90 millió forintos árukészletből. a kishatármenti forgalom keretében évente 1,5 millió dollár értékű jugoszláv áru is szerepel a kínálatban. hét jugoszláv vállalat szállítja rendszeresen termékeit: kozmetikai árucikkeket, kötöttáru, konfekciótermékeket, lábbelit és másokat. az áruház 21 féle szolgáltatást is nyújt.

az új áruházat sághy vilmos belkereskedelmi miniszter adta át rendezésének. hangsúlyozta, hogy megépülése jó példa hazánk és a szomszédos jugoszlávia együttműködésének. vas megye kereskedelme ezzel jelentősen fejlődött az áruház létesítésével. a miniszter kiváló dolgozó kitüntetésekkel nyújtott át az áruházat példás gyorsasággal és minőséggel felépített szlovéniai konstruktor vállalat több szakemberének és magyar közreműködőinek.

az avatáson részt vett faluvégi lajos pénzügyminiszter, kovács Antal, az mszmp központi bizottsága ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályának vezetője, horváth miklós, a vas megyei pártbizottság első titkára és gonda györgy, a megyei tanács elnöke. jelen volt jernej jan, a szlovén szocialista köztársaság végrehajtó tanácsának tagja, rajtuk kívül megjelent számos hazai és jugoszláv párt- és állami vezető, gazdasági, pénzügyi, kereskedelmi szakember. képviseltette magát a szombathelyi baráti kapcsolatokat fenntartó szlovéniai maribor város vezetősége is.

az avatás után árubemutatót rendeztek, majd a vendégek megismerkedtek az új áruházzal. a vásárlóközönség május 2-án veheti igénybe az új létesítményt. /mti/

--

- 29 -

13.45 bh

14<sup>40</sup>UG

bb 45. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

sző/ny bc

1978 április 29.

1. gál lászló ünnepi beszéde
2. budapest ünnepi köntösből várja május 1-ét
3. nemzetiségi pedagógusok
4. növényvédelem
5. korszerűsítik a termékszerkezetet
6. mosonmagyaróvári gár
7. új gyűjtőgyertya család
8. kempingszék
9. halász-sasok
10. egy hónap múlva gépkocsi-nyereménybetétkönyv
11. kedden lottó jutalomSORSOROLÁS
12. kukorica termesztés
13. aczél györgy moszkvába érkezett
14. bkV közleménye
15. nyitnak a szabadtéri filmszínházak
16. kisiklott egy hÉV-szerelvény
17. balesetek
18. KGSZ országok munkaügyi miniszterei
19. munkásörök jutalomutja szovjetunióba
20. szakszervezeti küldöttségek
21. osztrák küldöttség
22. gyulai, erkel ferenc gimnázium
23. elhunyt halász béláné
24. magyar-laoszi bizottság
25. nádaratás fertőn
26. traktormuzeum tajón
27. dr. farkas istván temetése
28. kaktuszkiallítás
29. KGSZ közlekedési tárgyalások
30. erőmű blok
31. balesetek
32. papp lászló kiállítás
33. elhunyt kincses andor
34. ipari szövetkezeti színpadok
35. időjárás
36. "Énekes" iskolák tanárainak tanácskozása
37. "korányi kongresszus befejezése
38. elhunyt váczai mátyás
39. thomas adeoge elutazása
40. emlékkiállítás
41. kemping kiállítás
42. sárgulási ünnepély
43. tulipánkiállítás
44. új áruház szombathelyen
45. hírjegyzék/mti/

13.55/ny

14<sup>55</sup>UG

-30-

bb.46. átadták a bakony művek keszthelyi üzemét

bév/p bc

1978. április 29.

a lada és a polski fiat gépkocsikhoz évente több mint fél-millió gyújtáseosztót gyárt a veszprémi bakony művek új keszthelyi üzeme, amelyet szombaton adtak át rendeltetésének. az államközi megállapodások teljesítésében jelentős szerepet betöltő telephely két hónappal a határidő előtt készült el és kezdte meg a termelést. a korszerű csarnok egyben a bakony művek bemutató üzeme is, a legújabb szereléstechikai eszközök reprezentánsa. a vállalat ugyanis a bosch cég licence alapján gyártja a szereléstechikai eszközöket.

a keszthelyi üzem a bakony művek nyolcadik telephelye. a vállalat a megyei pártbizottsággal és a tanáccsal együttműködve dolgozza ki az ipartelepítési programját, amelynek megvalósításával egyszerre szolgálja a lakosság és a termelés érdekeit. munkaalkalmat teremt - főleg nőknek - a nehézipari vidéken, bányásztelepüléseken, ugyanakkor biztonságosan gondoskodik a munkaerő-pótlásról, amelyre veszprémben kisebb a lehetőség. az ésszerű ipartelepítés egyébként lehetőséget adott a bakony műveknek a fokozott szakosodásra, ezzel a mind korszerűbb technológiák alkalmazására.

az új üzem ünnepélyes átadásán soos gyula a bakony művek vezérigazgatója megköszönte a nyolc beruházó vállalat kollektívájának a gyors és jó minőségű munkát, amelyre szocialista szerződés keretében is felajánlást tettek. pap jános, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára a bakony művek ipartelepítési politikájának jelentőségéről szólt, hangoztatva, hogy az új keszthelyi üzem jelentős lépés a város iparosításában.

az üzemet avató betlej sándor kohó- és gépipari miniszterhelyettes méltatta a vállalat szerepét a KGSZ integrációban. elismerését fejezte ki azért, hogy pontosan és kiváló minőségben szállítanak, s ezzel a személygépkocsigyártásban a kooperációk újabb lehetőségeit teremtik meg. a KGSZ együttműködés átformálta a bakony műveket: több mint kétszeresére növelte a termelési értéket és magas technológiai színvonalon segítette kialakítani sajátos profilját./mti/

14.00/p

14<sup>55</sup>UG

-31-

bb.47. a családi ünnepeken közreműködő vers- és prózamondók első országos találkozója

ráb/p bc

1978. április 29.

Szombaton kétnapos országos verseny kezdődött Esztergomban azoknak a vers- és prózamondóknak a részvételével, akik a családi ünnepeken, szertartásokon működnek közre. Két város, Esztergom és Balassagyarmat tanácsa hirdette meg az első ilyen jellegű országos találkozót, s védnökséget vállalt felette a népművelési intézet. A tanácsok felhívására nyolcvanán pályáztak az ország minden részéből, hogy bemutassák, milyen irodalmi összeállításokkal teszik emlékezetessé, hangulatossá a különféle családi eseményeket, többek között a házasságkötéseket és a névadó ünnepségeket.

Az esztergomi találkozón ismertették, hogy már csaknem 100 családi ünnepet rendező intézmény működik a fővárosban és az ország 19 megyéjében. A versmondóknak, kórusoknak, az irodalmi színpadok tagjainak nagy szerepük van abban, hogy a családok ünnepi eseményei megfelelő színvonalúak legyenek. Bőséges irodalmi és zenei anyag áll ugyan rendelkezésükre, de állandóan keresik az újabb művészeti alkotásokat. Az esztergomi vetélkedőnek is az a célja, hogy ösztönzést adjon az ünnepségeken szereplő vers- és prózamondóknak a repertoárjukat gazdagító művek felkutatására, egymás módszereinek megismerésére.

A kétnapos esztergomi vetélkedőn sokan komplett műsorblokkal, mások alkalmi művekkel szerepelnek. A produkciókat szakzsűri értékeli. A legsikeresebb műsorok tolmácsolóit a helyi üzemek díjaival jutalmazzák. A találkozóra tapasztalatszerzés céljából meghívták a családi ünnepeket szervező szakembereket is, s részvételükkel módszertani tanácskozást tartanak. /mti/

.-

14.05/p  
14.48 UG

-32-

bb.48. május 1-től : balatoni viharjelző szolgálat

káp/p pr

1978. április 29.

A siófoki meteorológiai obszervatóriumban a balatoni viharjelző szolgálat május 1-én megkezdte szeptember 30-ig tartó munkáját.

Viharjelzés : a hagyományos rakétás, riasztással és a molóvégeken lévő viharkosarak felhuzásával. Az első fokú riasztás - a sárga rakéták fellövése, s a viharkosarak félárbócra huzása - azt jelzi, hogy a szélhőkésékek értékei 42-62 km. óra között lehetnek. A piros rakéták kilövése s az árbcok tetejére huzott viharkosár jelentése: a várható szélsébség meghaladja a 62 kilométert, rövid időn belül szélvihar lesz. A hatékonyabb viharjelzésbe - esetenként - a rendőrségi repülőgépek is bekapcsolódnak: piros rakéták kilövésével figyelmeztetve, ha valaki felett a repülőgép piros jelzőrakétákat lö ki, azonnal igyekezzék partközelsébe jutni. /mti/

.-

bb.49. szövetkezeti abc áruház dabason

bam/mné/p pr

1978. április 29.

Korszerű szövetkezeti abc áruházat adtak át Szombaton Dabas nagyközségben. Az 1150 négyzetméter alapterületű üzletet tíz hónap alatt építette fel a dabas és vidéke áfész építési csoportja. A mintegy 22,5 millió forint értékű beruházás megvalósításában a helyi lakosság 8000 óra társadalmi munkával vett részt, segítettek az üzemek és szövetkezetek szocialista brigádjai is. Az új abc négy millió forint értékű árukészletének mintegy 80 százaléka élelmiszer. Tágas hűtőkamrái lehetővé teszik, hogy minden nap árusíthassanak tökehúst, s naponta két alkalommal fogadhassák a tejszállítmányokat.

A dabasi abc áruház átadásával a pest megyei meszöv az v. ötéves tervében meghatározott kereskedelmi és vendéglátási alapterület fejlesztésének több mint a felét teljesítette, az élelmiszer bolthálózat növelésében pedig 70 százaléknál tart. /mti/

.-

14.25/p  
14.00 UG

-33-

bb.50. új óvoda ócsán

bam/mén/p pr

1978. április 29.

száz gyermeket befogadó óvodát avattak szombaton a pest megyei ócsán. a felépítéséhez szükséges 6 millió forint jelentős részét helyi üzemek és intézmények ajánlották fel. az eredeti tervek szerint 1979-ben kellett volna elkészülnie az óvodának, az építők - az ócsai vörös október termelőszövetkezet dolgozói - jó munkája és a széleskörű társadalmi összefogás eredményeként azonban mindössze egy évre volt szükség a beruházás befejezéséhez. ócsa lakosai több mint 3,5 millió forint értékű anyagi és társadalmi munka hozzájárulással lehetővé tették, hogy a nagyközség immár három gyermekintézményében minden óvodáskorú gyermeket elhelyezhessenek. /mti/

bb. 51. jubileumi zászlóátadás nádudvaron

szü/rj pr

1978. április 29.

az alakulás óta eltelt több mint negyed század alatt az 1977-es esztendő volt a legsikeresebb a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezet életében: a termésátlagok emelkedése és a hozamok növekedése mellett jelentős szerepük volt az ország 350 mezőgazdasági nagyüzemében több mint fél millió hektáron eredményesen alkalmazott kite technológia meghonosításában is. eredményeikkel kiérdemelték az mszmp központi bizottságának jubileumi zászlóját, amelyet szombaton ünnepi küldöttgyűlésen vettek át.

szabó istván, a vörös csillag termelőszövetkezet elnöke beszédében a jubileumi verseny eredményeként értékelte, hogy tavaly a szövetkezet termelési értéke megközelítette az 1,2 milliárd forintot. a hortobágy széli földeken búzából 53, kukoricából 78, cukorrépból 622, burgonyából 359 mázsás termést takarítottak be. egy év alatt 2,2 millió pulykát és közel tíz millió csibét keltettek ki. építőbrigádjuk korszerű vágóhidat a tervezett határidő előtt két hónappal, a keltetőt pedig egy hónappal hamarabb készítette el. a szövetkezet szocialista brigádjai a felajánlások teljesítésével több mint 12 millió forint költségmegtakarítást értek el.

/folyt.köv./

15.00 rj

-34 -

15.11

bb. 51. / jubileumi zászlóátadás...1. folyt./rj

az mszmp központi bizottsága nevében huszár istván, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese köszöntötte a küldöttgyűlés résztvevőit és szólt nagy elismeréssel munkájukról.

hangsúlyozta: a vörös csillag termelőszövetkezet tagsága és vezetősége büszke lehet arra, hogy saját gazdaságuk termelésének jelentős növelése mellett jutott erejük arra is, hogy mint a termelési rendszer központja, segítsék az ország más vidékein is a mezőgazdaság fejlesztését.

huszár istván a központi bizottság zászlajával együtt adta át a kiváló szövetkezetnek járó oklevelet is szabó istvánnak.

az ünnepségen a termelőszövetkezet számos dolgozója kapott minisztériumi és szövetkezeti kitüntetést. /mti/

bb. 52. premier után - kórházba

káp/rj pr

1978. április 29.

a kaposvári csiky gergely színház pénteki bemutatóján - jacobi sybill című operettjét játszották - olsavszky éva alakította a nagyhercegnő szerepét. a kossuth-díjas színművésznőt a premier után azonnal kórházba kellett szállítani. kiderült, hogy a színésznő az előadás előtt súlyos, részben harmadfokú égési sebeket szenvedett a lakásán, ruhájába belekapott a gáztűzhely lángja. a súlyos égési sebek okozta fájdalmak közepette is hősiiesen végigjátszotta szerepét - mentette a premiert, társai munkáját is. a társulat ebben az összetételben utolsó premierét tartotta, az évad végén több színművész a budapesti nemzeti színházhoz kerül. olsavszky éva - már otthon ápolják - szerepének eljátszására szombaton molnár piroska színművésznő ugrott be. /mti/

15.15 rj

-35 -

15.11

bb. 53. a sió menti fiatalok találkozója simontornyán

blb/rj pr

1978. április 29.

a sió menti fiatalok már hagyományos találkozójának három napon át tartó eseménysorozata kezdődött szombaton simontornyán. az első napon a bőriparban dolgozó tolna megyei ifjú szakembereknek tartottak szakmai ankétot a simontornyai bőrgyár rekonstrukciós nagyberuházásának megtekintésével kiegészítve, a várban pedig a szövetkezeti fiatalok megyei fórumára került sor. vasárnap többféle kulturális és sportműsor szórakoztatja majd a tolna megyéből és a sió menti községekből érkezett fiatalokat, s megnyílik a tolna megyei ipari szövetkezetek alkotó ifjuság című pályázati kiállítása is. /mti/

--

bb. 57. kádár jános látogatása angyalföldön

t/-don/zs/rj pr

1978. április 29.

kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára - biszku bélának, az mszmp politikai bizottsága tagjának és méhes lajosnak, a központi bizottság tagjának, a budapesti pártbizottság első titkárának társaságában - május 1-e, a munka ünnepe alkalmából szombaton ellátogatott angyalföldre. a vendégeket a xiii. kerületi pártbizottság székházában a párt- és tanácsi vezetők fogadták. kovács károly, a kerületi pártbizottság első titkára tájékoztatást adott angyalföld dolgozóinak május 1-i ünnepi felkészüléséről, a nagy multu munkáskerület üzemének életéről, a dolgozó kollektívák eredményeiről.

kádár jános ezután megtekintette a kerület - pénteken föl-  
avatott - két új létesítményét: a radnóti miklós utcai általános iskola tanuszodáját és a kárpát utcai bölcsődével egybeépített, 200 személyes óvodát.  
fölkерeste a „kiváló vállalat” címet az idén 11. alkalommal elnyert medicor műveket, ahol szarka gyula, a pártbizottság titkára és martos istván vezérigazgató köszöntötte. a látogatás első állomása a 2-es szerelde volt, ahová a gyár kiszeseinek küldöttértekezletére egybegyűlt fiatalok sorfala között érkeztek meg a vendégek. kádár jános nagy érdeklődéssel szemlélte a gyártási folyamatokat, a világszerte ismert és keresett röntgengépek, elektronikus orvosi műszerek és berendezések előállításának különböző szakaszait. az üzemplátogatás után a tanácsteremben a központi bizottság első titkára közvetlen hangulatu beszélgetést folytatott a vállalat párt-, gazdasági- és tömegszervezeti vezetőivel, a dolgozók képviselőivel.

/folyt.köv./

15.25 rj

-36 -

15<sup>u8</sup>

bb. 57. / kádár... 1. folyt./rj

mint a házigazdák beszámoltak róla, a csaknem 9000 fős medicor művek az idén mintegy 3 milliárd forint termelési értéket hoz létre. ígéretesen fejlődik exportja. termékeik a világ 60 országába jutnak el, s a gyár nemzetközi rangját jelzi az is, hogy teljes termelésük 70 százalékát külföldön értékesítik. ugyanakkor jelentékeny részt vállalnak a hazai egészségügyi fejlesztésekből is. a medicor kollektívájának nevéhez fűződik a dél-pesti kórház építésének meggyorsítását célzó kezdeményezés.

a központi bizottság első titkára ezután fölkерeste a kender- és jutagyárt, a vállalat helyzetéről németh lászlóné, a pártbizottság titkára és huszák vilmos vezérigazgató tájékoztatta a vendégeket, akiket azt követően végigkalauzoltak az éppen egy esztendeje fölavatott szövőüzemen. itt korszerű gépsor évente mintegy 12 millió négyzetméter műanyag-alapanyagot készít a népszerű és keresett faltól-falig szőnyegekhez. megtekintették a vendégek a gyár rekonstrukció alatt álló üzemszert is. kádár jános a látogatás végén kötetlen eszmecsere-t folytatott a gyár vezetőivel és munkásgárdájának képviselőivel.

a látogatás során a medicor művek „lenin” szocialista brigádjának és a kender- és jutagyár jubileumi oklevéllel kitüntetett „alkotmány” brigádjának naplójába kádár jános üdvözlő sorokat jegyzett be.

a központi bizottság első titkára mindkét helyen átadta a központi bizottság üdvözlését, elismerését fejezte ki a termelőmunkában elért eredményeikért és további sok sikert kívánt a gyári kollektívák terveinek teljesítéséhez, a központi bizottság legutóbbi ülésén is megfogalmazott leikesítő feladatok megoldásához. /mti/

--

bb. 54. megkezdődött a vit-vetélkedő országos döntője

mm/rj pr

1978. április 29.

háromszázötven fiatal részvételével szombaton megkezdődött a köszöntünk vit, köszöntünk havanna vetélkedő országos közép-döntője a tatabányai kisz-iskolán. forgószinpadszerűen, két turnusban zajlik a 69 csapat május 3-ig tartó vetélkedője. politikai, gazdasági, kulturális ismeretekből „vizsgáznak”, a fiatalok, az erőpróbát kulturális bemutatók, akadályversenyek tarkítják. a tatabányai öreg tó környékén például szellemi vetélkedővel összekötött túrán vesznek részt a versenyzők.

/folyt.köv./

15.30 rj

-37 -

15<sup>u8</sup>

bb. 54. / megkezdődött... 1. folyt./rj

a tatai országos középdöntőből 24 csapat juthat tovább. a győztes fiatalok májusban és júniusban még négy városban vetélkednek, s ezeket a bemutatókat már a televízió is közvetíti. ezt követően kerül majd sor a végső, a „szuper-döntőre,,, amikor ki-derül, melyik az a hat szerencsés csapat, amelynek tagjai eljutnak a kubai vit-re és latin-amerikai köruton vehetnek részt. /mti/

..-

bb. 55. felhasználható: 16 órától!

felvonták az állami zászlót

t/bp/rj pr

1978. április 29.

május 1-e, a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe tisztele-  
tére szombat délután a parlament előtti kossuth téren katonai  
tiszteletadás közepette felvonták az állami zászlót.

ugyancsak katonai tiszteletadással vonták fel a magyar nemzeti  
lobogót és a munkásmozgalom vörös zászlaját a gellért-  
hegyi felszabadulási emlékműnél. /mti/

..-

bb. 56. megnyílt a szőke tiszta

dob/rj pr

1978. április 29.

szegeden szombaton megnyílt - pontosabban leengedte a felvonó-  
hidját a látogatók előtt - a város lakóinak kedvelt vendéglátóhe-  
lye, a szőke tiszta uszó „szórakoztatókombinát,,, amelyet már ko-  
rábban a helyére vontattak a tápéi téli kikötőből. étterme, bár-  
helyisége, színes napernyős terasza mellett fürdőkosár is áll a  
vendégek rendelkezésére. az újjáépült partfal közelében szom-  
baton megnyitották az újjáfestett, alakított „béke,, és a „sza-  
badság,, nevű uszókázókat is, amelyek ugyancsak nagy fürdőkosarakkal  
napozóteraszokkal várják hűsölni vágyóvendégeket. /mti/

..-

15.30 rj

-38 -

16<sup>00</sup>

bb. 58. a sportfogadási és lottó igazgatóság

rj pr

1978. április 29.

közlése szerint a 17. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.  
4 találatos szelvénye 117 fogadónak volt, nyereségük egyenként  
64.113.- forint, 3 találatos 9.424 fogadónak volt, nyereségük egyen-  
ként 398.- forint, a 2 találatos szelvények száma 260 708 darab ezek-  
re egyenként 13.- forintot fizetnek.

/mti/

..-

bb. 59. termelési rekord a diósgyőri martinacélműben

kör/rj pr

1978. április 29.

fennállása óta a legnagyobb napi feljesítményt érték el a  
diósgyőri lenin kohászati művek martinacélművének olvasztárai  
a szombaton végetért három műszakos termelés alatt. a martinacél-  
műben hét kemencéből 2703 tonna jóminőségű acélt csapoltak, ezt  
a mennyiséget korábban csak nyolc kemencéből tudták előállítani.  
a kiemelkedő termelési sikerben része volt a jól összehangolt mun-  
kának, a folyamatos nyersvasellátásnak csak úgy, mint az ócska-  
vas és a nemesítő anyagok berakási ideje csökkentésének. /mti/

..-

bb. 60. a város, mely kétszer született - öt éve város nyirbátor

kal/rj pr

1978. április 29.

a várossá nyilvánítás óta eltelt félévtized alatt a település  
iparának termelési értéke megkétszereződött, s ma már meghaladja  
a kétmilliárd forintot, az iparban foglalkoztatottak száma három  
szorosára nőtt - mondták el nyirbátor városának vezetői a szom-  
baton tartott ünnepi tanácsülésen, melyen megemlékeztek a te-  
lepülés várossá válásának ötödik évfordulójáról. a történelmi  
emlékekben gazdag nyirbátor urbanizációs fejlődését a közelmúlt-  
ban épült új létesítmények sora is jelzi: öt év alatt kenyér-  
gyárat avattak, újabb üzemmel gyarapodott a helyi mezőgép, a zöldént  
500 vagonos hűtőházat, a gabonátároló és malomipari vállalat pe-  
dig 600 vagonos fémsilót épített a városban.

/folyt.köv./

15.40 rj

-39 -

16<sup>00</sup>

bb. 60. a város, mély... 1. folyt./rj

uj lakótelepek nőttek ki a földből, több mint 30 kilométernyi víz- és szennyvízcsatorna-hálózatot alakítottak ki, átadták rendeltetésének az új, 11 munkahelyes szakorvosi rendelőt, a 150 személyes középiskolai kollégiumot, valamint egy 200 gyermek befogadására alkalmas kiegészítő iskolát is. az elteit esztendőnk alatt a történelmi, „kétszer született város”, - először 1279-ben kapott városi rangot - egyre inkább a tiszántul zenei központjává vált. évek óta otthont ad a város a zenei napok rendezvénysorozatának, s tavaly elsődízen fogadta nyírbátor a nemzetközi ifjúsági vonószenei tábor hazai és külföldi vendégeit.

a jubileum tiszteletére a tanács dísztermében „nyírbátor a képzőművészetben”, címmel tárlatot nyitottak, s ugyancsak kiállítás rendeztek a nyírbátor fejlődését illusztráló fotókból, fényképekből is. /mti/

bb. 61. zoltánfy istván festőművész kiállítása apátfalván

tób/rj pr

1978. április 29.

csongrád megye falvaiba is eljutnak a képzőművészeti alkotások: apátfalva község művelődési házában szombaton délután nyitották meg zoltánfy istván festőművész kamaratárlatát. a szegeden élő alkotó egyévtizedes munkásságának kiemelkedő művei a családi élet meghitt környezetét, az emberi élet egy-egy jelentős mozzanatát ábrázolják. a művész a kiállítás megnyitása után tárlatvezetést tartott, válaszolt az érdeklődők, köztük a helyi aranykalász termelőségvetkezeti gazdáinak, szocialista brigádtagoknak a kérdéseire. /mti/

bb. 62. ifju eszperantisták találkozója zalaegerszegen

tóa/rj pr

.úw76 104808; 29.

az eszperantót ma a világon körülbelül 70 országban mintegy ötven millióan beszélik. a magyar eszperantó szövetség ifjúsági bizottsága ehhez képest szerény taglétszámmal rendelkezik, mindössze háromezer bejegyzett ifjúsági tagja van a szövetségnek. ennek többszöröse azonban a nyelvet beszélők és az eszperantómozgalomban résztvevők száma. képviselőjükben három napos országos találkozó kezdődött szombaton zalaegerszegen. a rendezvényre mintegy kétszázan érkeztek az ország minden részéből. nemzetközivé avatta a találkozót, hogy a szovjetunióból, bulgáriából, lengyelországból és jugoszláviából is jöttek vendégek a magyar ifjúsági eszperantisták találkozására.

/folyt.köv./

15.58 rj

-40 -

17<sup>00</sup>

bb. 62. / ifju eszperantisták.. 1. folyt./rj

a zalaegerszegi rendezvény elsősorban a nyelvhasználatban kevésbé jártas, kezdők találkozója. jelszava: tanuljunk eszperantóul, mert ismeretében a világ bármely részén megértethetjük magunkat. a találkozó célja: az eszperantó nyelv terjesztése a fiatalok körében, a nyelv gyakorlati alkalmazása, amelyhez igen jóalkalmat ad az ifjúsági turizmus és segít más népek nemzeti kultúrájának megismerésében.

a találkozó vasárnap plenáris üléssel folytatódik, amelyen az eszperantó nyelv és a mozgalom szerepéről tanácskoznak. /mti/

bb. 63. kukorica-szombat - munka a földeken

ö/pr/rj e

1978. április 29.

szombaton már úgy számolták zalában, hogy a jövő hét végére végezhetnek a kukorica vetésével mind a közös gazdaságokban, mind a háztáji földeken. a megyében 40 000 hektáron természetnek kukoricát, s mert a teljes vetésterületen előkészített talaj várja a gépeket, a munkával jól haladnak. kukorica-szombat volt csongrádban is, ahol eddig a tervezett 80 000 hektárnyi kukoricaterület jó 60 százalékán került földbe a mag. a kötött fekete talajok is felmelegedtek, felszikkadtak, kedvező az időjárás a legfontosabb tavaszi munka második, félidéhez,, a termelési rendszerek nagyértékű gépei - amelyekkel 12 óra alatt 50 hektáron lehet elvetni a magot - kettős műszakban dolgoznak, a szállító-járműveknek pedig valóságos menetrendet dolgoztak ki, hogy vetőmag híján a gépeknek ne lengyen kényszerpihenőjük.

gépek százai dolgoztak a földeken győr-sopron megyében is, ahol az utóbbi napokban számottevően előrehaladtak a tavaszi mezőgazdasági munkákkal. a kukoricát eddig 35.000 hektáron, a tervezett terület 61 százalékán vetették el, az őszi kalászosok vegyszeres gyomirtását 60 000 hektáron fejezték be, s több mint 2.000 hektáron került a földbe a burgonya is. az országgrész fél-ezer öntözőberendezése közül több mint 200-at már működtetnek, különösen intenzíven ,,esőztetik,, a hansági gyepterületeket.

/folyt.köv./

16.30 rj

-41 -

17<sup>00</sup>

bb. 63. / kukorica-szombat... 1. folyt./rj

a hűvösebb éghajlatu vas megyyében általában nehezen melegszik fel a talaj a kukoricavetésre alkalmas hőmérsékletűre. ám ha ez bekövetkezik, szinte csak napok állnak rendelkezésre a vetéshez, mert különben kevés lenne a beéréshez szükséges tenyészidő. a megye mezőgazdasága most éli ezt a pár napos kukoricavetési „hajrát”, minden erőt erre összpontosítanak, a gépeket sokhelyütt éjjel is dolgoztatják. a 30 000 hektárnyi kukorica nagy részét rendszerben termesztik, amelyik gazdaság befejezte a vetést, géppel is segíti szomszédait, rendszer-társait. szombaton a vetésterület 70 százalékán került földbe a kukorica. /mti/

--

bb. 64. kommunista műszakok

ö/pr/rj e

1978. április 29.

két vasuti szerelvénynek megfelelő mennyiségű, a szovjetunióból érkezett árut raktak át és indítottak tovább magyarországi rendeltetési helyére szombaton tartott kommunista műszakjukon a máv záhonyi átrakó körzetének dolgozói. a félezer magyar munkással együtt dolgoztak a csapi szovjet vasuti aligagatóság kollektívájának képviselői is, akik a záhonyiak elmúlt heti, a lenin műszakban végzett munkáját viszonyozták.

kommunista műszakot tartottak a váci kötöttárugyár kazári üzemében is, vagy százan szabták-varrták a szabadidő ruhákat, szoknyákat, pantallókat. dolgoztak szabad szombatjukon a nagybányai harisnyagyár munkásai, munkabérüket a vit-alapra és egy salgótarjánban épülő központi szakszervezeti könyvtár céljaira ajánlották fel. a nógrádiak jeleskedtek szombaton: kommunista műszakról érkezett hír a fűszért salgótarjáni telepéről, a salgótarjáni ruhagyárból, a budapesti finomkötöttárugyár balassagyarmati gyárából, s a balassagyarmati kondenzátor gyárból.

áramszünet gátolta az elmúlt héten a kaposvári huskominát dolgozóit, így nem tudtak bekapcsolódni az országos vit-műszakba. most szombaton pótolták: 600-nál többen áldozták fel szabadidejüket, készítették az inycsiklandó husárut és segédkeztek a vöröshadsereg uti általános iskola tornatermének építésénél is. a szombati munkabérből 60 000 forintot fizetnek be a vit-alapra, a többit a vállalati lakásépítkezések támogatására fordítják. /mti/

--

16.35 rj

-42-

170

bb. 65. ünnepköszöntők

ö/pr/rj e

1978. április 29.

már szombaton megkezdődtek az ünnepköszöntő rendezvények sokhelyütt az országban. miskolcon, a városi népkert parkjának munkásmozgalmi emlékművénél koszoruzási ünnepségeket rendeztek, nyiregyházán a veteránok és az ifjú kommunisták találkozóival vette kezdetét a szabolcs-szatmár megyei ünnepségsorozat. az ünnepre készült el a győr és környéke vízmű vállalat 56 millió forintos költséggel épült üzemháza; a szombaton „munkába állt”, üzemházban karbantartók, műhely, raktár, korszerű laboratórium kapott helyet.

innen felhasználható 18 órától!

a győri május 1.-i ünnepi program első eseményeként a megyeszékhelyen látványos autóskarnevált rendeztek, amelyen több mint 300 feldiszitett gépkocsi vett részt. /mti/

--

bb. 66. megkezdődött a budapestiek háromnapos majálisa

t/bp/rj e

1978. április 29.

esztergom típusu vitorlázógép, rádiós és lövészsátrak, közszemlére bocsátott repülőgép- és hajómodellek, kipróbálható navigációs műszerek, különféle típusu ejtőernyők - az mhsz budapesti szervezetének bemutatói - fogadták már a kora délelőtti órákban, szombaton, a körszínházhoz vezető ut mellett a ligeti majálisra érkezőket.

bár hivatalos „kapunyitás”, csak délelőtt 10 -kor volt, már jóval előbb megérkeztek a kíváncsiak csoportjai. így aztán tanui lehettek a sajtópavilonok berendezkedésének, az mhsz és spartacus cselgáncsosai és karatézói bemelegítésének - vagyis a nyitásra - készülődésnek. nagy sikere volt a szabadtéri haditorna és cselgáncsbemutatóknak - sok tapssal jutalmazták a „középkori vitézek”, akrobatikus, szaltókkal tarkított bajvivását, a cselgáncsosok ördögös ügyességét. /folyt.köv./

16.40 rj

-43-

170

bb. 66. /megkezdődött... 1. folylt./rj

a népszava különleges gundel receptek „ajándéksomagjával”, kresz-vetélkedővel, kiskerttanácsadóval - azaz hasznos szabadidőeltöltési ajánlatokkal készítette megállásra a sétálókat. az ifjúsági lapkiadó pavilonjában bárki hozzájuthatott a cuba feliratu trikókhoz - merthogy azt „vit-bazárnak”, rendezték be.

délután aztán „vizreszálltak”, a hajómodellek, - s be- népesült a szabadtéri színpad is. pol-beat és pantomin műsorok követték egymást, majd gyulai istván vezette a most mutast meg című játék „kihelyezett”, tagozatát. s végül este 6-tól a jazzé volt a színpad.

a főváros kerületei is gazdag programokkal kedveskedtek lakóiknak. az i. kerületi szilágyi erzsébet gimnáziumban például asztalitenisz nyíltsportnappal. az óbudai vihar uti általános iskolában a május 1. tollaslabda kupa második napjának mérkőzései zajlottak. a vi. kerületben délután, ugyancsak ping-pong csaták várták a sportkedvelőket a váci ut 1-ben. a xx. kerületi tátra téri iskolában óvodás sportnapot rendeztek. ki tud többet a május 1-ék történetéből, ez volt a címe a kőbányai patáky istván művelődési központban tartott rendezvénynek.

jó idővel, jó kedvvel kezdődött meg szombaton a fővárosiak háromnapos majálisa. /mti/

--

bb. 68. e m b a r g ó s: ma 18.30 óráig!

losonczi pál,

mm/rj pr

1978. április 29.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte julianna holland királynőt születésnapja, hollandia nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

a körszínházba a főmó hívogatta nonstop vetítésre a látogatókat - s nem is sikertelenül, mert a gyerekek örömmel tértek be a tévé mesékből kedves ismerőseikhez.

16.55 rj

1720

44-

bb. 69. e m b a r g ó s v: ma 18.30 óráig!

losonczi pál,

mm. /rj pr e

1978. április 29.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait xvi. károly gusztáv svéd királynak születésnapja, svédország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

bb. 67. török pedagógus küldöttség látogatása

i/da/rj e

1978. április 29.

egyhetes tanulmányutat tett magyarországon a török pedagógusok szövetségének küldöttsége. itt tartózkodása során a szakszervezeti és az ifjúsági mozgalom munkájával ismerkedett, s ellátogatott több oktatási intézménybe budapesten, valamint heves, komárom és pest megyében.

a küldöttség szombaton a délutáni órákban elutazott hazánkból. /mti/

--

bb. 70. felhasználható 18.00 órától!

herszoni táncosok zala megyében

tóa/rj pr e

1978. április 29.

ötven tagu amatőr táncgyűttes érkezett a szovjetukrajnai herszon megyéből, zala testvér megyéjéből zalaegerszegre. a következő napokban bemutatják műsorukat zalaegerszegen, lentiben és nagykanizsán, s fellépnek a zalaegerszegi május elsejei majális műsorában. a vendégek szombaton nagykanizsai városi művelődési központban léptek először a magyar közönség elé. /mti/

--

17.05 rj

-45 -

1720

bb. 71. szolidaritási békemenet<sup>e</sup> dunaujvárosban

zsi/rj e

1978. április 29.

ifjúsági békemenetet tartottak szombaton dunaujvárosban, a kisz városi bizottságának rendezésében. a látványos fáklyás felvonuláson részt vett kétezer fiatal szavalókórust alkotva követelte a neutron-bomba betiltását, emelt szót az elnyomott afrikai és dél-amerikai népek mellett. az ifjúsági szolidaritási békemenet a duna-parton fejeződött be, ahol óriási tábortűz mellett az atlantisz együttes politikai dalestjére, majd szabadtéri bálra került sor. /mti/

--

bb. 72. szövetkezeti népi táncosok területi versenye nyiregyházán

kal/rj e

1978. április 29.

hat megye, 25 csoportjának részvételével kezdődött meg nyiregyházán szombaton a szövetkezeti néptánc együttesek hetedik országos versenyének és találkozójának kétnapos területi bemutatója. szombaton délelőtt a móríc zsigmond színházban versenyprogramjaikkal az országos minősítésért versengtek a táncosok, este pedig a megye városaiban, nagyközségeiben léptek színpadra, mutatták be műsorikat.

vasárnap a megyeszékhely főutcáján menettánc-versenyt rendeznek, melynek legjobbjai külön díjazásban részesülnek. ugyancsak vasárnap tartják a csoportok vezetőinek, koreográfusainak szakmai konferenciáját, majd a területi találkozó a nyiregyházi színházban sorra kerülő gálaesttel ér véget. /mti/

--

bb. 73. befejeződtek az egyetemi és főiskolai kulturális napok - ünnepélyes eredményhirdetés az eötvös klubban

t/bp-rj e

1978. április 29.

szombaton az irodalmi színpadok és színjátszó együttesek országos bemutatója és versenye záróestjével befejeződött az 1977-78. évi egyetemi és főiskolai kulturális napok rendezvénysorozata.

/folyt.köv./

19.17 rj

-46-

19.17 rj

bb. 73. / befejeződtek ... 1. folyt./rj

- a felsőoktatási intézmények hallgatóinak seregszemléje két évtizedes multra tekint vissza. a kisz központi bizottsága, a művelődési majd oktatási és kulturális minisztériumok körülbelül 20 esztendeje rendszeresen meghirdették és megrendezték az egyetemi és főiskolai öntevékeny mozgalomban résztvevő hallgatók országos találkozóit. ezek a találkozók közös célt szolgáltak, azt, hogy színvonalas bemutatókkal, tapasztalatcserékkel, szakmai vitákkal segítsék az egyetemi és főiskolai kulturális nevelőmunka, a közművelődési tevékenység fejlesztését, - állapította meg a rendezvénysorozat eredményeit értékelő zárószavában tárnóc márton, az oktatási minisztérium tudományegyetemi és tanárképző főiskolai főosztályának helyettes vezetője. - elmondotta, hogy a felsőoktatási intézményekben a képzés jellegétől függetlenül igen fontosnak tartják a különböző nem hivatásos művészeti mozgalmak kibontakoztatását, mert az amatőr tevékenység lehetőségét biztosít a művészetek aktív művelésére, a művészet, az irodalom nagy alkotásainak értésére, elemzésére, befogadására, sőt az adott művészeti ág mesterfogásainak elsajátításán túl az alkotói magatartás fejlesztésére, a művészi önkifejezésre. a különböző országos találkozók - a szeptemberben megjelent felhívásnak megfelelően - egybeestek nagy ünnepeinkkel, s a bemutatók, és az alkotások tükrözték ezeknek az ünnepeknek - november 7-nek, április 4-nek - a szellemét. a találkozók - amelyek miskolcon, nyiregyházán, egerben, szarvason, budapesten, győrben, keszthelyen és debrecenben zajlottak - több mint négyezer résztvevője a rendkívül színvonalas bemutatókon ezeknek a céloknak az elérésére törekedett.

az ének és zenekarok, valamint a szólisták, a vers és prózámondók s a politikai dalokat előadó együttesek országos találkozó után, most csütörtökön, pénteken és szombaton az irodalmi színpadok és a színjátszó együttesek bemutatója és versenye zajlott budapesten. a műszaki egyetem székén színpadán, az eötvös klubban és a 20 éves jubileumát ünneplő egyetemi színpadon. e háromnapos verseny - melynek házigazdája az elte közművelődési titkársága volt győztesei: az aranyfokozatot kapott bme székén színpada és a kecskeméti gépipari és automatizálási műszaki főiskola együttese, ezüst fokozatot az elte universitas együttese, a soproni erdészeti és faipari egyetem, valamint a semmelweis orvostudományi egyetem együttese, s a bronz fokozattal jutalmazták a pécsi orvostudományi egyetem glosszator színpadát, valamint az esztergomi tanárképző főiskola együttesét. /mti/

--

19.25 rj

-47-

19.25 rj

bb. 74. időjárásjelentés

gk/rj e

1978. október 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. április 29-én, szombaton este:

többórás napsütés

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, néhány helyen még lesz zápor, esetleg zivatar is. kissé megélénkülő, változó irányú szél. a hőmérséklet kora délután 19-24 fok között lesz. /mti/

--

bb. 75. belpolitikai híreink jegyzéke 13 órától zárásig

rj e

1978. április 29.

46. átadták a bakonyi művek keszthelyi üzemét
  47. vers- és prózamondók első országos találkozója
  48. balatoni viharjelző szolgálat
  49. szövetkezeti abc-áruház dabason
  50. új ovoda ócsán
  51. zászlóátadás nádudvaron
  52. premier után-kórházba
  53. a fiatalok találkozója simontornyán
  54. vit-vetélkedő országos döntő
  55. felvonták az állami zászlót
  56. megnyílt a szőke tiszta
  57. kádár jános látogatása
  58. lottó-tájékoztató
  59. termelési rekord
  60. öt éve város nyírbátor
  61. zoltánfy kiállítás apátfalván
  62. eszperantisták zalaegerszezen
  63. kukorica-szombat
  64. kommunista műszakok
  65. ünnepköszöntők
  66. megkezdődött a háromnapos majális
  67. török pedagógus küldöttség
  68. losonczy pál távirat julianna holland királynőnek
  69. losonczy pál távirata xvi. károly gusztávnak
  70. herszoni táncosok zala megyében
  71. szolidaritási békement
  72. szövetkezeti népi táncosok versenye
  73. egyetemi és főiskolai kulturális napok
  74. időjárásjelentés
  75. hírjegyzék
- /mti/

--

készülta az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre  
szerkesztették: halasi györgy és henczi erzsébet

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb 1. kővágó kisgép

csiz/ny ká e

1978 április 30.

kő-, csempe-, mozaik és cementlapok vágására, darabolására alkalmas kisgép mintapéldányát készítették el a gránit csiszolókoronggyár tolmácsi gépüzemében a svájci-nszk astral cég felkérésére. a kétszázhusz voltos áramhoz igazított berendezés az egyik legmunkaigényesebb helyszíni szakipari munkát, a hidegburkolást gyorsítja, könnyíti. a svájci-nszk cég, miután jóváhagyta a mintapéldányt, 150 kisgép szállítását kérte, s ha azok minősége is megfelelő, további megrendeléseket ad a tolmácsi gyárnak./mti/

--

bb 2. növényevő halak tisztítják a szigetközi belvizcsatornákat

cser/ny ká e

1978 április 30.

a szigetközi tájat sűrűn átszelő belviz és öntözőcsatornák tisztítását a növényevő halak veszik át. e vízfolyásokba 40 mázsa, átlagosan 80 dekás sulyu amurt helyeztek ki, ezekben a napokban. a tapasztalatok szerint a növényevő halak gyorsan növekednek ezekben a vizekben, s eredményesen tisztítják a belviz elvezetését és az öntöző viz továbbítását szolgáló csatornákat.

/mti/

9.40/ny

--

-1-